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ricada nelle insufficienze che egli ha lamen-
tate, avvertendo che a me non si può muo-
vere il suo rimprovero. 

Presidente. Così r imane approvato il capi-
tolo 45. 

Capitolo 46. Boschi - Stipendi, indennità 
ed assegni fìssi (Spese fisse), lire 26,154. 99. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Rizzetti . 
Rizzetii. Desidero fare una semplice rac-

comandazione all 'onorevole ministro riguardo 
al servizio forestale. 

Come l'onorevole ministro sa, la nuova 
legge forestale era già stata inscrit ta nell'or-
dine del giorno della Camera, quando fu ri-
t i ra ta dal suo egregio predecessore, e così, 
sebbene la legge stessa sia da tanto tempo 
desiderata noi ci troviamo ora rispetto a 
questa legge di nuovo in alto mare, come si 
dice in gergo marinaresco. 

Fortis, ministro eli agricoltura e commercio. No, 
no; la legge sarà r ipresentata. 

Rizzetfi. Tanto meglio, ma io mi permetto 
di soggiungere che intanto che si at tende la 
nuova legge bisogna fare di tut to per appli-
care bene e completamente la legge vigente. 
Ed appunto per raggiungere questo scopo io 
mi permetto di segnalare al ministro una 
gravissima questione, cioè quella del perso-
nale. 

Risul ta che nel personale degli ispettori 
forestali vi sono delle persone distintissime, 
le quali hanno prestato ottimi servigi allo 
Stato, ma che per ragioni della lunga carriera e 
forse di età, non sono più atte a prestare 
quel servizio che si rende necessario dal sem-
pre maggiore sviluppo e dal sempre mag-
giore interesse che desta questo servizio in 
Italia. 

Noi abbiamo l ' i s t i tu to di Yallombrosa, 
il quale dà ottimi f ru t t i nei suoi alunni, 
ed i sotto-ispettori che vengono adibiti alle 
varie circoscrizioni provenienti da quello isti-
tuto fanno ott ima prova. 

Onde io voglio dire che nella rinnova-
zione del personale si deve trovare un ele-
mento di risorsa per migliorare questo ser-
vizio. Ed è su ciò che io richiamo l 'attenzione 
del ministro. 

Secondariamente poi vorrei che l'onorevole 
ministro avesse la bontà di dare ordine a 1 
tu t t i gli ispettori provinciali che, per quanto 
è possibile ed ove lo r i tengano necessario, diano 1 
mano alla revisione degli elenchi di vincoli < 

i quali per effetto del lungo tempo trascorso 
da quando sono stati fat t i , e cioè dal 1877, 
r isult ino meno perfe t t i e meno corretti. Per-
chè, indipendentemente dall ' imperfezione ori-
ginale che essi possono avere, è certo che in 
un periodo di 22 anni avvennero mutamenti 
notevoli negli elenchi di certe regioni e tali 
da richiedere una revisione di essi così a 
maggior vantaggio delle popolazioni come a 
miglior tutela dei boschi. 

Ed io credo che, provvedendo da un lato 
col miglioramento del personale, e dall'altro 
con la revisione degli elenchi, dove sia neces-
saria, si otterrebbe fin d'ora un notevole mi-
glioramento in questo servizio. E, poiché 
l 'onorevole ministro ha detto che la nuova 
legge forestale verrà presentata quanto prima, 
io non posso che pregarlo di voler presen-
tarla al più presto possibile, affinchè questa 
materia venga finalmente regolata meglio di 
quello che non sia ora. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Cavagnari, 

Cavagnari. Ho domandato di parlare per 
associarmi alle idee svolte dal collega Eiz-
zetti, e per unire la mia raccomandazione 
alla sua, affinchè il ministro, come ha fatto 
per la legge sulla caccia, voglia compene-
trarsi (e credo che a quest 'ora lo sarà già) 
della necessità di r i formare la legislazione 
forestale ; perchè la legge attuale, franca-
camente, pare a me, senza voler qui assur-
gere a farne una critica, pare a me che sia 
inspirata a concetti e criteri tu t t 'a l t ro che 
ragionali. 

Kaccomando dunque all 'onorevole ministro 
di farci anche per questa legge, quelle pro-
messe che ha fat to per la legge sulla caccia. 

Presidente Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Colombo -Quattrofrati . 

Coiombo-Quattrofrati. Siccome alcuni colle-
ghi hanno t ra t ta to ora l 'argomento sul quale 
intendevo parlare anch'io, sebbene ad esso 
si r iferisca più propriamente il capitolo 51, 
sul quale mi ero inscritto, crederei oppor-
tuno di par larne ora senz'altro. 

Presidente. Allora Lei r inuncia a parlare 
sul capitolo 51? 

Coiombo-Quattrofrati. Precisamente. 
Presidente. Va bene; ma la prego di esser 

breve. 
Coiombo-Quattrofrati. Mi associo a quanto 

hanno detto gli onorevoli Rizzett i e Cava-
gnari, e vorrei che il ministro jmrtecipasse 


